LAXA 14 MATEMATIK €49

EFTER AVSNITT 4.3

Namn:

1 Enkarta ir ritad i skala 1 : 250 000. Avstindet mellan tva byar pa kartan
ar 6 cm. Hur manga kilometer &r det i verkligheten? B M K

2 Den stora kuben har en sidoyta vars area dr 9 ginger si stor som den lilla kubens.

a) Vilken dr lingdskalan? Forklara hur du tanker. B MR
b) Vilken dr volymskalan? Forklara hur du tianker. B MR
c) Vilken volym har den stora kuben om den mindre har volymen 10 cm™? M K
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3 Los ekvationerna. M K

2x—3 -1
B .3 x1 b X+ 206
4 3 4 5

4 Pienritning i skala 1 : 200 ir en stricka 2,4 cm lang. Hur ling dr samma stricka pa
E en ritning i skala 1 : 1502 M K
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5 Summan av tva tal dr 95. Det ena talet 4r fyra gdnger sa stort som det andra.
Vilka ér de tva talen? Los uppgiften med en ekvation. P B K

6 Ljudets hastighet i luft, uttryckt i meter per sekund, kan beriknas med uttrycket 331 + 0,6t,

dér t = temperaturen i grader Celsius. Vilken ér ljudets hastighet vid temperaturen
a) 30°C b) -10 °C M K

¢) Vid vilken temperatur ér ljudets hastighet 340 m/s? P K
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7 Virldens storsta trid 4r mammuttriadet som vixer i Kalifornien, USA. Ett fullvuxet trad
kan vdga 1,2 - 10° kg. Froet som ger detta enorma trad viger endast 5 mg. Hur ménga
ganger Okar vikten fran fro till fullvuxet trad? Svara i grundpotensform. B MK

8 En grismatta har formen av en halvcirkel med diametern 40 m. Runt om griasmattan
@ finns ett staket. Hur langt &r staketet? Avrunda till hela meter. B MK
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9  Elektronen i en viteatom kretsar runt atomkirnan i en bana som ar 3 - 107 mm lang.
Vilken ér elektronens hastighet, uttryckt i kilometer per sekund, om den gor 6 - 10" varv
per sekund? P B K

10  Ett flygplan flyger med hastigheten 900 km/h. Om man med en penna féljer flygplanets
vdg pé en karta i skala 1 : 50 000, med vilken hastighet ror sig da pennspetsen? P B K
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LEDTRADAR
4 Rikna forst ut hur 1ang strickan ar i verkligheten.
6 Los ekvationen 331 + 0,6t = 340.
7 1mg=10°g=10%kg

8 Glom inte att diametern ingar i omkretsen.

FACIT
1 15km
2 a) 3:1, eftersom areaskalan ar lingdskalan i kvadrat.
b) 27:1 eftersom volymskalan dr langdskalan i kubik.

¢) 270 cm?®

3 a)x=25
b) x=40

4 32cm

5 190ch76
(4x + x=95)

6 a) 349 m/s
b) 325 m/s
c) 15°C
(331 + 0,6t = 340)
7 2,4-10" ginger

8 103m

9 1800km/s
(1,8 - 10° km/s)

10 5mm/s
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